

«Δείγμα θετικών» για εφημερίες

Ικανοποίηση στο υπ. Υγείας από την προσπάθεια εξάλειψης του φαινομένου των ράντζων

Της Πεννυς Μπουλουτζα

Ακρως ικανοποιητικά είναι τα συμπεράσματα από τις δύο πρώτες εβδομάδες εφαρμογής του νέου συστήματος εφημεριών, γεγονός που κάνει τον στόχο της εξάλειψης του φαινομένου των ράντζων να φαντάζει πιο κοντινός. Όπως τόνισε στην «Κ» ο υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Αθανάσιος Γιαννόπουλος, τα έως τώρα αποτελέσματα έχουν ξεπεράσει τις προσδοκίες του υπουργείου, καθώς τα ράντζα στα μεγάλα νοσοκομεία έχουν μειωθεί σε σημαντικό βαθμό.

«Μετά δύο εβδομάδες λειτουργίας του πιλοτικού συστήματος εφημεριών, τα σημάδια που λαμβάνουμε είναι περισσότερο ικανοποιητικά από τις αρχικές μας προβλέψεις» επισημαίνει ο κ. Γιαννόπουλος. Ενδεικτικά είναι τα αποτελέσματα από τη λειτουργία των δύο μεγάλων νοσοκομείων -Ευαγγελισμός και Λαϊκό- όπου ήταν έκδηλο το φαινόμενο των ράντζων. Ειδικότερα, ενώ την 1η ημέρα εφαρμογής του νέου συστήματος το Λαϊκό νοσοκομείο και συγκεκριμένα η Α΄ Παθολογική Πανεπιστημιακή Κλινική είχε 30 ράντζα, προχθές έκλεισε την εφημερία του χωρίς να αναπτύξει κανένα. Επίσης ο Ευαγγελισμός, σε κάθε λήξη εφημερίας με το παλιό σύστημα βρισκόταν με τουλάχιστον 60 ράντζα ανεπτυγμένα. Τώρα τα ράντζα μετά κάθε κύρια εφημερία μειώνονται δραστικά και πλέον έχουν φτάσει περίπου στα 15 περιστατικά, τα οποία μάλιστα την επόμενη ημέρα διακινούνται εντός του νοσοκομείου από τα εξιτήρια ασθενών. Η μείωση του αριθμού των ράντζων στο σύνολο των νοσοκομείων της Αττικής είναι θεαματική. Πριν από την έναρξη του νέου συστήματος, καταγράφονταν 100-120 ράντζα σε ημερήσια βάση. Την πρώτη ημέρα εφαρμογής του νέου συστήματος τα ράντζα που αναπτύχθηκαν ήταν 68 και σταδιακά μειώνονται, ενώ υπήρξαν ημέρες που δεν χρειάστηκε να αναπτυχθεί κανένα ράντζο στα νοσοκομεία.

Παραφωνία

Παραφωνία στη βελτιωμένη εικόνα των νοσοκομείων αποτελούν τα ράντζα που αναπτύσσονται για τα ψυχιατρικά περιστατικά, πρόβλημα που παρατηρείται εδώ και τέσσερα χρόνια και έχει τις ρίζες του στις ζημιές που υπέστη το Δαφνί από τον σεισμό του 1999. Είναι ενδεικτικό ότι την περασμένη Τρίτη, κατά την πρωινή εφημερία των νοσοκομείων αναπτύχθηκαν 4 ράντζα, όλα για ψυχιατρικά περιστατικά. Αναφορικά με τα αιματολογικά περιστατικά που είναι η κύρια αιτία ράντζων στην Α΄ Παθολογική Κλινική του Λαϊκού, σύμφωνα με τον υφυπουργό, αναπτύσσονται αιματολογικές κλίνες στο Σισμανόγλειο, προκειμένου να αποσυμφορήσουν το Λαϊκό.

Ο κ. Γιαννόπουλος, απαντώντας στο επιχείρημα ότι τα μικρά νοσοκομεία δεν αντέχουν το νέο σύστημα εφημεριών, τονίζει «αυτό δεν είναι αληθές. Τα μικρά νοσοκομεία αντέχουν καθώς οι εισαγωγές ασθενών είναι της τάξεως των 3-5 εκτάκτων περιστατικών ημερησίως. Τα μικρά λεγόμενα νοσοκομεία έχουν μεγάλες δυνατότητες και θα ήταν τραγικό να πιστεύει κανείς ότι τα νοσοκομεία δεν είναι σε θέση να επιτελέσουν την αποστολή τους.

Αναφερόμενος στην αποδοχή του συστήματος από πολίτες και επαγγελματίες Υγείας, ο κ. Γιαννόπουλος σημειώνει: «Οι πολίτες από την εμπειρία μας φαίνεται να χαιρετίζουν το νέο σύστημα εφημεριών, διότι έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης τις πρωινές ώρες στα νοσοκομεία της περιοχής τους. Επίσης το νοσηλευτικό προσωπικό φαίνεται να αντιμετωπίζει θετικά το νέο σύστημα. Αλλωστε το ίδιο το προσωπικό ήταν που φρόντιζε εκτός από την οργανική δύναμη μιας κλινικής και τους ασθενείς των ράντζων. Σεβόμαστε τις ενστάσεις και των συνδικαλιστών που δεν αντιστρατεύονται το πιλοτικό πρόγραμμα, εκφράζουν όμως εύλογες ανησυχίες όσον αφορά στην εντατικοποίηση της εργασίας τους και το μισθολόγιο. Βέβαια αυτό είναι κάτι που απασχολεί κι εμάς και θα ανοίξει σχετικός διάλογος με τους γιατρούς».